

ŽELEZIARNE
PODBREZOVÁ

PODBREZOVAN 18

Dvojtyždenník Železiarní Podbrezová a.s. | ročník LXVII | vyšlo 9. septembra 2011

- 1 Bilancia v ŽP EKO QELET 2 Naša anketa o laseroterapii 3 Z modernizačných akcií 4 Benefit pre zamestnancov 5 Z vydarenej fiesty 6 Spoločenská rubrika 8 Päť rekordov Zavarku



Aj naše súkromné školy 5. septembra ožili a začal sa nový školský rok. Slávnostného aktu otvorenia sa zúčastnila zástupkyňa zriaďovateľa - členka Predstavenstva ŽP a.s. a personálna riaditeľka Ing. Mária Niklová a predseda Dozornej rady ŽP Ing. Ján Banas, ktorý

sa prihovoriť žiakom i pedagógom a zažehal im veľa úspechov v novom školskom roku. Riaditeľka škôl Ing. Anna Pavlusová privítala nováčikov, ktorých nastupuje do prvých ročníkov celkovo okolo stovky. V slávnostnom prihovore okrem iného konštatovala:

Aj brány našich škôl sa otvorili



Foto: J. Čieľ

VEĽA CHUTI DO UČENIA, ŽIACI!

„Vzdelanie by malo vás, žiaci, pripraviť na to, aby ste boli v dospelosti úspešní. Mladý človek sa musí naučiť správne posudzovať, rozlišovať, naučiť sa, ako sa treba učiť. To je úlohou nás učiteľov a tiež úlohou našich škôl. Samotná schopnosť 'vedieť' hľadať a zužitkovať informácie je veľmi dôležitá. Najmä dnes, keď scéna nášho života sa neustále mení. To čo sa vyžadovalo včera, dnes už nestačí. V našich školách máme zabezpečené podmienky na nerušený chod, výborné podmienky na výučbu informatiky, počítačovú sieť, internet, učebne na vyučovanie cudzích jazykov i odborných pred-

metov, učebňu pre programovanie CNC strojov, učebňu pneumatiky, interaktívne tabule, triedy vybavené multimediálnou technikou a iné. Cez prázdniny bol v našich školách čulý pracovný ruch. Vymenili sme okná v dielenskej časti, na chodbách v zadnom trakte a v suteréne študentského internátu, dvere na internáte, v kuchyni, svetlíky vo vestibule, namontovali kamerový systém a iné. Všetko to stálo nemalé peniaze, preto je na nás, ako si tento majetok ochránime, aby nám slúžil niekoľko rokov a my aby sme mohli vylepšovať postupne ďalšie priestory. V uplynulom školskom roku náš zriaďovateľ pripravil

v spolupráci so školami štatút bezpečnosti, na základe ktorého sme hodnotili vaše správanie, starostlivosť o prostredie v triedach a pod. Najlepšie triedy získali prémie 500 eur, ktorú použili podľa svojho záujmu. Je na vás, či budete plniť kritériá a či uvedenú prémie získa vaša trieda.

Do konca mesiaca dostanete nové rovnosaaty, dnes pulóvre, kravaty, trička, pracovný odev a iné..., podľa typu školy. Je to váš pracovný odev, ktorého nosenie je povinné.

Aj v tomto roku máte možnosť zapojiť sa do záujmovej činnosti v oblasti športu či iných záujmov. (Pokračovanie na str. 3)

PO OSEMMEŠAČNOM TESTOVANÍ JE LASER LCT 1 000 UŽ V PREVÁDZKE

Nestátne zdravotnícke zariadenie Železiarní Podbrezová – Ambulancia fyziatrie, balneológie, liečebnej rehabilitácie a akupunktúry pod odborným dohľadom MUDr. Pavla Šimkoviča, CSc., začala po osemmesačnom testovaní od 2. septembra 2011 v budove zdravotného strediska liečbu laserom.

Laser lieči na princípe svetloliečby. Svojim zosilneným žiarením významne zasahuje do jemne zladeného a zložitého celku ľudského tkaniva. Od roku 1962, kedy sa začala takáto liečba používať, veda neuveriteľne pokročila a laser LCT 1 000 predstavuje už štvrtú generáciu. Je 1 500 krát silnejší ako v súčasnosti používané v Európe. Účinkuje až do hĺbky deväť centimetrov pod kožu. Jeho aplikácia je neinvazívna, bezbolestná a vysoko efektívna. Nemá žiadne vedľajšie účinky.

Ako sa možno dostať na vyšetrenie?

- Ak máte bolesti pohybového aparátu, nahláste sa u Marty Krellovej na tel. číslo 29 43 a navštívite ambulanciu MUDr. Pavla Šimkoviča, CSc., ktorý posúdi váš zdravotný stav a na základe toho

odporučí laseroterapiu.

Kedy sú ordinácie hodiny?

Pondelok: 7.-11. hod. a od 11.30 – 15. hod. laseroliečba
Utorok: 8.-11. hod. a od 11.30 - 13. hod. – ordinácia MUDr. P. Šimkoviča, CSc.,
Streda: 6. – 11. hod. a od 11.30 – 14. hod. – laseroliečba
Štvrtok: 7.-11. hod. a od 11.30 – 15. hod. – laseroliečba
Piatok: 7. – 11. hod. a od 11.30 – 15. hod. – laseroliečba

Cenník:

Zamestnanci ŽP a dcérskych spoločností 1 euro za minútu liečby, iní pacienti: 2 eurá/ minúta liečby (čas jednej terapie závisí od diagnózy, trvá spravidla 1 – 10 minút, aj počet terapií určí lekár v závislosti od diagnózy, spravidla ide o 3 – 10 terapií).



ok MUDr. P. Šimkovič, CSc., pri vyšetrení pacientky.

F. I. Kardhordová

S Ing. Jozefom Bánikom, generálnym riaditeľom ŽP EKO QELET, a.s.

Prognózy sú dobré

Pán riaditeľ, v uplynulom roku sa vám podarilo previesť spoločnosť do kladných výsledkov hospodárenia, zaviedli ste mnohé zmeny a rok 2011 ste odštartovali s ďalšími náročnými predšavzatiami. Ako hodnotíte uplynulých šesť mesiacov v spoločnosti z dnešného pohľadu?



a sociálna situácia na Slovensku nás namiesto úspor na poli bezpečnosti núti vynakladať viac peňazí na ochranu majetku spoločnosti. Naše zberne a strediská sú vykrádané. Sú odcudzované farebné kovy a máme škody na majetku. Od štátnej polície sme sa doposiaľ nedočkali vypátrania ani jedného páchatela. Realita nás núti, aby sme sa o našu bezpečnosť a majetok postarali sami. Samozrejme to stojí nemalé peniaze.

Čo sa nám nedarí realizovať je nákup nového materiálu. Ide o výkup odpadu z výroby v strojárskych a elektrotechnických spoločnostiach. Majitelia týchto spoločností pýtajú za svoj odpad z výroby pomaly toľko, ako za svoje výrobky. Vylepšujú si výrobnú bilanciáciu pred svojimi väčšinou zahraničnými majiteľmi. Nevieame tieto podmienky ekonomicky splniť a nemôžeme tento stav dlhodobo dotovať pri existujúcej skladbe nákupných cien šrotu u našich odberateľov. Žiaľ, budeme musieť niektoré spoločnosti za doslova vydieračské obchodné podmienky opustiť.

Ako charakterizujete súčasnú situáciu vo svete oceleového šrotu?

- Sme malá firma, aby sme posudzovali situáciu vo svete oceleového šrotu. Snád v rámci Slovenska môžeme podľa nášho obratu niečo znamenať spolu s 4-5 šrotárskymi firmami. Pri získavaní informácií o dostupnosti a cenách šrotu úzko spolupracujeme s materskou spoločnosťou. Stretávame sa aj s českými šrotármi. Tam preberáme situáciu s vývojom cien šrotu a hutníckych výrobkov vo svete na najbližšie mesiace a aký to má vplyv na naše teritórium. Oceňujem objektívne analýzy, ktoré dostávame z Hutníctví Železa a.s. Tak sme zachytili vlnu najvyššie cenové špičky v apríli a máji, ako aj nedostatok oceleového šrotu v závere roka, kde sa nám ešte podarilo časť produkcie umiestniť

v dobrých cenách na taliansky trh, bez ujmy na dodávkach do ŽP a.s.

Zúžim vašu otázku na situáciu v ocelevom šrote na Slovensku. Končí pomaly nakupovanie šrotu podľa intuícií a neraz aj klebiet. Nastupuje tvrdé vyhodnocovanie informácií. Šancu majú šrotárske spoločnosti s pevným akcionárskym zázemím a dobre vybudovanou organizačnou štruktúrou. Hoci sme konkurenti, stretávame sa na úrovni riaditeľov. Sme za jedno, že by mala končiť éra šrotárov, ktorí doposiaľ uplatňujú „kešové“ obchody pri výkupe šrotu. Každá vláda potrebuje výnosy z daní, len príslušné orgány sú zatiaľ v šrotovom biznise akosi málo účinné.

Áké sú prognózy pre vašu spoločnosť na nasledujúce mesiace?

- Prognózy na nasledujúce mesiace sú úzko späté s výrobou v materskej spoločnosti, nakoľko dve tretiny našej produkcie umiestňujeme práve sem. Platobná disciplína a vzrastajúca výmena informácií so ŽP a.s., ohľadom kvality a denných dodávok šrotu nám vytvárajú prostredie pre lepšie plánovanie nákupu, zvozov a spracovanie materiálu.

Chcel by som upozorniť na naše slovenské média, kde sa podľa mňa neobjektívne zvyrazňujú správy o nastávajúcej kríze. Nemáme sklenenú guľu, ale realita, ktorú žijeme, je iná. Obnovujeme v našej spoločnosti vozový park. Čakacia lehota na autá je osem a viac týždňov. Nakladač oceleového šrotu nám dodajú za štyri mesiace. Nedávno v televízii predstaviteľ Klubu 500 informoval, že podniky v ňom združené vyrábajú rovnomerne. Pri písaní tohto článku mi cinkla v počítači správa z Trendu, že nemecký automobilový priemysel potrebuje 77 000 technikov. V Bratislave visia plagáty, že potrebujú zamestnancov na výrobu nového modelu auta.

Na základe uvedených indikátorov predpokladám, že nasledujúce mesiace bude výroba vo väčšine odvetví prebiehať bez výraznejších výkyvov. Tento stav našej spoločnosti vyhovuje. Prognózy sú podľa mňa dobré.

Zhovárala sa O. Kleinová

* ANKETA * ANKETA *

Od 2. septembra Neštátne zdravotnícke zariadenie Železiarní Podbrezová a.s., Ambulancia fyziatrie, balneológie, liečebnej rehabilitácie a akupunktúry, poskytuje v Závodnom zdravotnom stredisku Železiarní Podbrezová pod odborným dohľadom MUDr. Pavla Šimkoviča, CSc, liečbu laserom štvrtej generácie - LCT 1 000. Laseroterapia je jedna z najmodernejších foriem odstránenia bolestí pohybového aparátu, čím trpí väčšina populácie. Zamestnanci budú mať túto liečbu ako benefit od zamestnávateľa, za zvýhodnenú cenu. Náhodne sme sa preto opýtali:

Ako vnímate zriadenie pracoviska laseroterapie v Železiarňach Podbrezová?

Pýtala sa: O. Kleinová

Foto: V. Kúkolová

Jozef VOJTKO,
centrálna údržba

- Myslím si, že zdravie je prvoradé a človek nikdy nevie, kedy ho niečo pochytí. Dnes už na pohybové problémy trpí azda každý a preto je vynikajúce, že máme takúto možnosť.



Robert KOVÁČ,
druhovýroba

- Všetko pre zdravie je vítané. V zdravotníctve je dnes množstvo problémov a nie je jednoduché dostať sa k podobnej liečbe. Som rád, že v prípade potreby je k dispozícii laseroterapia.

Ivan DOLŇAN,
druhovýroba

- Ja vnímam pozitívne všetko, čo zamestnávateľ robí pre svojich zamestnancov. Ak ide o zdravie, je to ešte pozitívnejšie. Aj ja mám nejaké tie problémy a určite takúto možnosť využijem.



Milan NEZBEDA,
odbor technického dozoru

- Ako bývalý športovec pociťujem na vlastnej koži, že ma pobolievajú kľby, určite sa aj ja obrátim na odbornú pomoc v tejto ambulancii.

Vladimír KOHÚT,
oceliaren

- Určite je to prospešné. Ja ešte nemám problémy s pohybovým aparátom a verím, že ich mať ani nebudem, ale je to veľmi dobrý pocit, že možnosť pomoci v prípade potreby je tak blízko.



Anna PANČÍKOVÁ,
doprava

- Je to vynikajúce. Ja síce nemám osobnú skúsenosť, ale syn je futbalista a takúto liečbu absolvoval už niekoľkokrát a veľmi mu pomohla.



Foto: A. Nociarova

Zo sveta ocele

V kazachstanskej bani Kuzembayeva, ktorá je vo vlastníctve oceliarskeho giganta Arcelor Mittal, opäťovne obnovili prevádzku. Príčinou odstávky bola explózia nahromadených uhoľných plynov 20. augusta, vyžiadala si dve obete. Vedenie spoločnosti stále udalosť vyšetroje. Baňa slúži ako zásobárň koksárenského uhlia pre dcérsku spoločnosť Arcelor Mittal Temirtau, ktorá vyrába ocelové rúry. Svetového lídra v produkcii ocele postihlo v Kazachstane už niekoľko podobných nešťastí. V roku 2010 čelili explózií metánu v bani Abaiskaya.

Popredný indický výrobca ocele TA-STEEL čelil nepríjemnej udalosti - 18. augusta vo večerných hodinách v závode na výrobu predvalkov a sochorov v anglickom meste Scunthorpe vypukol požiar. Horlo päť brúsiacich zariadení. Oheň vznikol vznietením mazacích olejov. Trval asi hodinu. Udalosť nenarušila prevádzku.

Jürgen Großmann, šéf energetického koncernu RWE sa nenechá ovplyvniť odchodom Nemecka od jadrovej energie a chystá sa v Japonsku kúpiť jadrový elektrárň. História podnikateľa Großmanna sa začala písať v roku 1993 v priemyselnej dedine Georgsmarienhütte neďaleko Osnabrücku, kde za dve marky kúpil padajúci oceliarsky závod. Prevzal horu dlhov, prekonal krízu a z ničoho urobil ríšu tovární, Großmannovu ríšu. Zamestnanci ho dodnes zbožňujú. Keď sa pred štyrmi rokmi dostal na špičku komplikovaného podniku RWE, začala sa písať nová história. Po príhode v japonskej jadrovej elektrárni Fukushima nastal v Nemecku strach. Großmann sa postavil proti rýchlemu odchodu od jadrovej energie a varoval spolkovú vládu pred dôsledkami takéhoto rozhodnutia. Jadrová elektrárň, ktorú mu ponúkajú v Japonsku, by mohla byť postavená v Anglicku, kde robí RWE veľký biznis.

Juhokórejský výrobca ocele Posco chce investovať 181 miliónov CAD do kanadskej uhoľnej bane Mt Klappan. Posco bude mať na spoločnom podniku s Fortune Minerals Ltd. 20 percentný podiel a od roku 2014 zabezpečí odber troch miliónov ton uhlia ročne.

Najväčší brazílsky výrobca surového železa Cosipar Group odložil plány na nový projekt oceliarne Usina Siderurgica do Para na severe Brazílie s ruským partnerom, so zreteľom na trhové podmienky. Rozhodnutie padlo v Moskve spoločnosťou Cosipar a zástupcom jej partnera v dcérskej spoločnosti v Barcarene, konštatoval ruský magnát Igor Zyuzin. Projekt, povedal ekonomický riaditeľ Cisipar Dow Jones Newswires, oceliarne na bramy a prevádzka na koksavateľne uhlie, budú obnovené v Barcarene, štáte Para, začiatkom roku 2012. Vzhľadom k súčasným trhovým podmienkam v globálnom oceliarskom sektore by bolo podľa neho nerozumné rozvíjať podobné projekty. Cosipar v súčasnosti vyrába zhruba 600 tisíc ton surového železa ročne, pod svoju výrobnú kapacitu takmer 1 mil. t/rok.

Zdroj: HZ - 29/2011

Aj v letných mesiacoch pokračovala v niektorých výrobných a obslužných prevádzkach akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová modernizácia strojového parku. V prevádzkarni doprava pribudol moderný ramenový nakladač a v oceliarni, stredisku šrotové pole, paketovací lis s hydraulickou rukou.

PAKETOVACÍ LIS CPB 200 DODAL ŽDAS



Foto: I. Kardhordová

„Uvedené zariadenie,“ ako nás informoval vedúci strediska šrotového poľa oceliarne Igor Greguš „bolo kúpené pre skvalitnenie výroby ocele v prevádzkarni oceliarení. Lis CPB 200 bol vyrobený v dcérskej spoločnosti ŽDAS. Produkt je zlisované balíky rozmerov 400 x 400 milimetrov, jeden má váhu okolo 130 kilogramov, za hodinu linka zlisuje 35 až 40 takýchto balíkov. Súčasťou lisovacej linky je hydraulická ruka, ktorá nakladá oceľový odpad do násypky. Obsluhu pracoviska je plnoautomatizovaná, riadená z kabíny hydraulikovej ruky. Montáž novej linky

sa uskutočnila koncom júla a po mesačnej prevádzke môžeme konštatovať, že je prínosom Igor Greguš „bolo kúpené pre skvalitnenie výroby ocele v prevádzkarni oceliarení. Mesačne v našom stredisku spracúvame okolo tritisíc ton oceľového šrotu triedy 21.01, ktorý v predchádzajúcom období nebol využitý tak, ako by sme chceli (veľký prepal, malý výťažok). Lisovaním na novom zariadení dochádza k zhrnutiu oceľového odpadu, čo má za následok vyššiu výťažnosť pri tavení v EOP. V auguste sme zlisovali 7 106 ks balíkov, čo predstavuje 924 ton oceľového odpadu. Lis pracuje denne, v dvanásťhodinovom režime.“

Z modernizácie strojového parku

RAMENOVÝ NAKLADAČ MAN TGM

V týchto dňoch si mohli zamestnanci akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová všimnúť nový typ vozidla na našich podnikových cestách. Ing. Peter Krajan, vedúci dopravy, nám ho priblížil slovami: „Ide o ramenový nakladač na podvozku typového označenia MAN TGM 18.290 4x4, ktorý bol zakúpený v súlade s tohtoročným plánom. Ako už napovedá typové označenie, vozidlo je poháňané 6-vaľcovým motorom MAN s výkonom 213 kW (290k) spĺňajúci emisný limit EURO 5 a má pohon všetkých štyroch kolies. Kabína je s novým moderným a ergonomickým umiestnením pracoviska vodiča. Nadstavba ramenového nakladača je typ: KURTA RNR 12V a slúži na prepravu kontajnerov.“

Kontajnery je možné nakladať, skladať, vysypať a prekladať na prives. Nosnosť nadstavby pri zasunutých ramenách je 12 000 kg a pri vysunutých 7 500 kg. Ovládanie nadstavby je možné aj z kabíny vodiča. Ramenové nakladače v našej akciovej spoločnosti zabezpečujú odvoz kovového a komunálneho odpadu. Za rok prepravujú okolo 40 000 ton odpadu a rôznych materiálov a preto denne ŽP a.s. potrebujú dva až tri takéto vozidlá. Z uvedeného dôvodu sme v doprave uvítali nákup nového vozidla, od ktorého očakávame spoľahlivú prevádzku a zníženie prevádzkových nákladov oproti starším ramenovým nakladačom na podvozku TATRA T 815.“

(vk)



Foto: J. Porubanec

NOVÝ BENEFIT – ZĽAVA NA POHONNÉ HMOTY

Železiarne Podbrezová a.s., poskytnú zamestnancom na ich žiadosť GOLD (zlatú) zamestnaneckú palivovú kartu spoločnosti SLOVNAFT, a.s. Karta oprávňuje zamestnanca bezhotovostne nakupovať pohonné hmoty v sieti čerpacích staníc spoločnosti SLOVNAFT, a.s., na území SR, vo výške stanoveného mesačného limitu, ktorý je pre kategóriu THZ 150 eur a pre kategóriu R 50 eur. Uvedené limity môžu byť v budúcnosti prehodnotené a následne upravené. Mesačná výška limitu nesmie byť prekročená.

Odberom na kartu zamestnanec získava zľavu vo výške 0,0332 eura na liter. Doklad vydaný na čerpacej stanici má len informatívny charakter. Zľava mu bude poskytnutá pri zúčtovaní zrážky zo mzdy.

Zamestnanec požiada o vydanie karty na predpísanom tlačíve „Žiadosť o poskytnutie zamestnaneckej karty SLOVNAFT, a.s.“, ktorá bude k dispozícii na sekretariátoch jednotlivých prevádzkarní a odborných útvarov, v personálnom odbore, v odbore práce a miezd – v mzdových učtárňach a na intranete. Vyplnenú žiadosť je potrebné doručiť na personálny odbor. Jednotlivé žiadosti budú posúdené a následne schválené pri dodržaní stanovených podmienok.

(Dokončenie zo str. 1)

Otvoríme krúžky z oblasti informatiky, cudzích jazykov, športu, ale i v iných oblastiach, podľa vášho záujmu. Dobrou spolupracou so športovými klubmi vytvárame podmienky pre našich športovcov, žiakov športových tried v SSOŠ i športovcov SG ŽP. Ministerstvo školstva nám udelilo certifikát Centra olympijskej prípravy, vytvorili sme podmienky pre biatlonistov.

VEĽA CHUTI DO UČENIA, ŽIACI!

Už niekoľko rokov žiaci SSOŠ ŽP a.s. dostávajú finančné prídavky za prácu v odbornej praxi v Železiarniach Podbrezová, i v odbornej výchove. Finančná odmena je podmienená dosahovanými výsledkami a aktívnou účasťou na vyučovaní.

Opäť umožníme žiakom prvých ročníkov vybavenie bankomatových kariet, aby mohli financie dostávať na účet. Novinkou je

KOMU bude karta vydaná:

1. zamestnancovi, ktorý má uzavretý pracovný pomer na dobu neurčitú,
2. zamestnancovi, ktorý nemá pri zúčtovaní mzdy zrážky na dohody podľa Občianskeho zákonníka, exekučné zrážky a zrážky, výkon ktorých nariadil príslušný súd, zamestnancovi, ktorý nie je v skúšobnej dobe a výpovednej dobe,
3. zamestnancovi, ktorý rok pred podaním žiadosti nemal neospravedlenuú absenciu,
4. zamestnancovi, ktorý v poslednom polroku pred podaním žiadosti nebol vedúcim prevádzkarnie, resp. odborného útvaru písomne upozornený na porušenie pracovnej disciplíny.

Po schválení žiadosti bude zamestnancom karta vydaná v odbore zásobovania, kde zároveň zamestnanec podpíše „Dohodu o zrážkach zo mzdy“ a „Dohodu o poskytnutí a prevzatí GOLD (zlatej) zamestnaneckej karty SLOVNAFT, a.s.“ Zrážky zo mzdy budú na základe údajov poskytnutých spoločnosťou SLOVNAFT, a.s., realizované mesačne podľa skutočne odobratých pohonných hmôt. Pri nedodržaní určitých podmienok bude zamestnancom karta zablokovaná.

KOMU bude karta po vydaní zablokovaná:

1. zamestnancovi, ktorý v mesiaci čerpal PHM za zvýhodnenú cenu a výška jeho zúčtovanej mzdy neumožnila vykonať zrážku; karta bude zablokovaná po 1. mesiaci zúčtovania,
2. zamestnancovi dlhodobo práceneschopnému (1 a viac mesiacov),
3. zamestnancovi, ktorého mzda bola v priebehu používania obstaraná zrážkami na základe výkonu rozhodnutia príslušného súdu, exekučnými zrážkami, resp. zrážkami na základe dohôd o zrážkach uzatvorených podľa Občianskeho zákonníka.

Poškodenie, stratu alebo odcudzenie karty je zamestnanec povinný bezodkladne nahlásiť v Zákazníckom centre spoločnosti SLOVNAFT, a.s., na tel. číslo: 02/58597800 a následne uvedenú skutočnosť oznámiť zamestnávateľovi e-mailom na adresu: schmidtova@zelpo.sk, resp. na tel. číslo 2818. Neplatnú, poškodenú alebo z iného dôvodu blokovánú kartu je zamestnanec povinný bezodkladne odovzdať zamestnávateľovi – vrátiť na personálny odbor.

Zamestnanci dcérskejších spoločností budú o konkrétnych podmienkach poskytnutia uvedeného benefitu informovaní vo svojich spoločnostiach. (Ppam)

dochádzkový systém pomocou čipových kariet, ktorými si budete môcť objednávať aj stravu, zároveň sa však učiteľom, ale i vašim rodičom rozšíria možnosti vašej kontroly.

Pedagogický zbor sa rozšíril o nových kvalifikovaných pedagógov: Mgr. Pohančaníkovú, Mgr. Meškú, Mgr. Prečuchovú a Ing. Ivanu Košťala, ktorým prajem veľa trpezlivosti a radosti z práce

v našom kolektíve.

Pri príležitosti nového školského roku želám pedagogickým a nepedagogickým pracovníkom SSOŠ ŽP a.s. a SG ŽP veľa entuziazmu, tvorivých síl, nekonečnej trpezlivosti a žiakom veľa chuti do učenia a práce, aby sme na konci školského roka mohli spoločne konštatovať, že naše úsilie nebolo márne.“

ok

Balónová fiesta

Podbrezová – Brezno – Nízke Tatry 2011

prilákala množstvo divákov



V dňoch 30. augusta až 4. septembra sa konalo podujatie organizované pod názvom 23. ročník Pohára Podbrezovej, organizovaný na počesť Medzinárodného klubu veteránov Slobodného neba, organizácie združujúcej pilotov závesného lietania z celého sveta. Súčasťou tohto podujatia boli medzinárodné preteky v závesnom letaní, v paraglidingu a Balónová fiesta Podbrezová – Brezno – Nízke Tatry. Organizátori sa rozhodli spojiť všetky tri letecké disciplíny do jedného podujatia. Verejnosť na Horehroní sem – tam zhládne na oblohe balóny Železiarni Podbrezová. Pohľad na viacero balónov vznášajúcich sa na oblohe sa jej naskytoľ prvýkrát. Spoluorganizátor mesto Brezno vyhlásil balónovú súťaž o Cenu primátora mesta Brezna.

Bolo to vydarené podujatie, ktoré sa nieslo vo veľmi srdečnom a neskutočne priateľskom duchu. Aj záujem verejnosti či médií bol nečakaný. Samotný program sa začal vo štvrtok medzinárodnou súťažou v závesnom letaní a paraglidingu, ktorého sa okrem iných zúčastnila aj kompletná zostava štátnej reprezentácie Slovenska. Medzi najvýraznejšie osobnosti závesného lietania na Slovensku patria bratia Vyparinovci, ktorí lietajú Svetový pohár a ich umiestnenia sú veľmi dobré, nechýbali Ferdinand Nizner, Peter Gašparovič, Ivan Plučinský, ktorí reprezentujú Slovensko v závesnom letaní. Verejnosť mala možnosť zhládnuť aj bravúry let na cieľ niekoľkonásobného majstra Maďarska a majstra Európy v balónovom letaní Zoltána Németha.

V piatok sa konalo slávnostné otvorenie za účasti okolo 130 pilotov uvedených disciplín. Bolo to veľmi príjemné, až dojímavé stretnutie niekoľkých generácií pilotov. Verejnosť mala možnosť vidieť prvý závesný klzák Štefana Gálika, jedného zo zakladateľov

lietania na rogale, ktorý začal písať históriu závesného lietania na Slovensku a kontrast – súčasnú verziu špičkového výkonného krídla. Čestným hosťom podujatia bol prvý majster Československa z roku 1979 a z roku 1980, Slovák Ladislav Kormoš. Medzi najvýznamnejších účastníkov nesporne patril Štefan Machart, tvorca prvých pravidiel športového lietania a zároveň autor – dodnes medzi pilotmi veľmi populárnej – knihy Lidé s křídly netopýrů, Ladislav Kerekes, zakladateľ závesného lietania v Maďarsku, člen štátnej reprezentácie a Peter Halmos, viceprezident Medzinárodného klubu veteránov. Na slávnostnom otvorení sa verejnosti predstavil riaditeľ podujatia Ing. Július Kriváč, predsedovia Ing. Soňa Máziková a Ing. Jaroslav Demian a podpredseda Mgr. Ladislav Kardhordó.

Súčasťou štvordňového podujatia bol Malý letecký deň. Verejnosť mala na letisku v Rohoznej možnosť vidieť ukážky lietania množstva predvádzajúcich sa leteckých modelov, ktoré vyrážali dych najmä tým najmenším. Neskutočne



čarovné bolo predvádzanie skupinových letov motorového paraglidingu, či závesného lietania, ale aj vzlet balónov, let motorového lietadla pilota Petra Cigera a ukážky šoférskeho umenia vyznávačov autotuningu. Malý letecký deň bol zážitkom pre malých i veľkých a veľmi dobre padlo konštatovanie, že si mnohí odnášali hlbšie zážitky, ako z nedávno konaného leteckého dňa.

Súťaž o Cenu primátora mesta Brezna vyhral Zoltán Németh naletením niekoľko centimetrov na cieľ. Zo štartoviska Kráľova hofa pristála aj celá reprezentácia Slovenska v závesnom letaní na letisku Rohozná, vrátane celkového víťaza súťaže v tejto disciplíne,



Ferdinanda Niznera. V tomto roku sa mu podarilo uletieť 146 kilometrov, pričom dĺžka stanovenej disciplíny bola 110 kilometrov.

V najvýraznejšom športovom duchu sa niesla sobota. Vyhlásenie výsledkov sa mohlo konať až v neskorých večerných hodinách. Tento deň priniesol vyše 100 kilometrov uletených kilometrov v súťaži v paraglidingu i v závesnom letaní. Piloti balónov absolvovali nádherný let spod Nízkeho Tatier a vo večerných hodinách za veľkého záujmu verejnosti prelietali ponad mesto Brezno.

Pohár Podbrezovej 2011

Paragliding:

1. Štefan Vyparina SK
2. Peter Vyparina SK
3. Peter Vrabec SK

Závesné lietanie:

1. Ferdinand Nizner ŽP Šport
2. Vlastimil Bartas ČR
3. Ferenc Grüber Maďarsko

Balónové lietanie:

1. Zoltán Németh Maďarsko
2. Ján Kalafut ŽP Šport
3. Branislav Končír ŽP Šport

Pri slávnostnom ukončení pod-

ujatia sa účastníci vyjadrovali o priebehu len v superlatívoch a každý odchádzal so želaním, že sa sem rád vráti. Od konania tohto veľmi vydareného podujatia uplynulo len niekoľko dní a organizátori majú množstvo e-mailov s poďakovaním a slovami chvály na bezchybnú organizáciu. Poďakovanie nás všetkých patrí predovšetkým Železiarňam Podbrezová a.s., ŽP ŠPORT, a.s., mestu Brezno, obci Podbrezová, ŽP Informatika, s.r.o., Mestskému kultúrnemu stredisku v Brezne, ZO OZ KOVO ŽP, ŽP GASTRO servis-u, s.r.o., zamestnancom hotela Biela Medvedica, súkromným školám ŽP, Tále a.s., prevádzke doprava a centrálnej údržbe - elektroservisu ŽP a.s. a odboru infomédií a propagácie. Priamymi sponzormi podujatia boli: mesto Brezno, obec Podbrezová, Jozef Nociar – Ťažba dreva, HLP grafik, s.r.o., ZO OZ KOVO ŽP, ŽP GASTRO servis, s.r.o.

an/ok

Foto: A. Nociarová,
I. Kardhordová



Víťazovi závesného lietania F. Niznerovi blahoželá riaditeľ podujatia J. Kriváč





Tešíme sa na jesennú hubársku sezónu

Letná hubárska sezóna pomaly končí a my sa tešíme na tú jesennú. Mnohých vyťahujú do lesov túžby nájsť voňavé huby, ktoré by mali byť v jeseni v najhojnejšom počte a najzdravšie.

Idylka jesene, hmliaté ráno, zarosená tráva, jednotlivci i skupinky hubárov kráčajúcich v ústrety svojim revírom. Tito tichí lovci majú vášň, ktorá ich drží celé roky a dokonca

sa dedí z pokolenia na pokolenie. Chodiť na huby a zbierať ich je niečo fascinujúce. Počas dlhšej prechádzky na zdravom vzduchu, spojenej s vytúženým úlovkom, pookreje stresovaná duša.

Zaujímavé je, že v západnej Európe veľa hubárov nenájdete, akoby tam chýbala tradícia. „Ťažko povedať prečo, ale z Európanov zbierajú huby najviac Slovania (Rusi, Poliaci, my a Česi),“ konštatovala špičková mykologička Ivona Kautmanová zo Slovenského národného múzea a dodala: „Francúzi a Taliani ich síce zbierajú, ale len dubáčky, kuriatka a ešte pár druhov, zďaleka nie toľko ako my. Anglosaské národy sa húb vyslovne boja a každý, kto ide do lesa zbierať 'divé' huby, je u nich čudák.“ Na Slovensku by potom čudák bol možno každý druhý. Na internete sa dáju najst' výpovede ľudí, ktorí chodia na huby hneď za hranice, do Rakúska, alebo Slovákov pracujúcich v zahraničí, ktorí si vychutnávajú fantastickú „hubačku“ v lesoch, kam chodia možno len oni. To sa o slovenských lokalitách povedať nedá. Po každom výdatnejšom daždi v letných a jesenných mesiacoch vo veľkom vyrážame, smer hribové hody.

Fajnšmekri a znalci chodia na huby po celý rok. Na jar ich priťahujú lužné lesy, povestné úrodou lahodných smrčkov, májové lúky a okraje lesov zas ponúkajú obľúbenú čirovnicu májovú (ľudovo májovku), vyhľadávanými hubami neskorej jesene sú napríklad pôvabná fialová alebo struľka inovatová. Nenápadná plamienka zamatohlúbiková rastie zas aj cez zimu, s výnimkou tuhých mrazov. Ďalší naši otužilci? Hliva ustricovitá a tiež nena-

hraditeľná ingrediencia čínskej kuchyne – uchovec bazový. Medzi najznámejšie hubárske lokality Slovenska patrí Záhorie, stredné Slovensko (okolie Banskej Bystrice, napríklad Ľubietová), tatranské lesy, na východe oblasť Bukovských vrchov. Všade tam rastú aj veľmi vzácne druhy húb. „Nápadný je napríklad krásny tmavočervený hrib Dupainov, ktorý je vzácny a ohrozený v celej Európe,“ uvádza Ivona Kautmanová. V ostatných rokoch sme na Slovensku dokonca zaznamenali častejšie nálezy gastronomicky vychytených a mimoriadne drahých hľuzoviek. Sú však zákonom chránené a zbierať sa nesmú.

Mýtov o hubách je veľa, tvorí ich dlhá tradícia zbierania húb v našich končinách. Jeden z najznámejších hovorí, že po hubách sa nemá piť alkohol. Pohár piva však nie je problém, naopak, horčina a jemná perlivosť zlatého moku zlepšujú trávenie. Alkohol sa neodporúča na modrejúcich huby (hrib síný a zrnitohlúbikový) a na hnojníky, ktoré majú tzv. antabusový efekt. Podľa Ivony Kautmanovej patria k najznámejším hubárskym mýtom tie, čo sú spojené s rozlišovaním jedovatých húb podľa toho, že strieborná lyžička očernie, petržlenová vňať a cibuľa zožltnú a podobne. Literárnym mýtom je názor českého spisovateľa Ota Pavla, ktorý v úspešne sfilmovanej knihe Smrť krásnych srdcov opísal situáciu, keď veľký výskyt bielych hribov (albínov) signalizoval, že bude vojna. Racionálnejšie jadro má názor, že keď je mesiac v splne, huby rastú lepšie. A hoci to vôbec nie je vedecky dokázané, znalci sa tohto tvrdenia pridávajú...

Zdroj: Internet

ŽP GASTRO servis

Jedálny lístok 12.- 18. septembra 2011

Jedálny lístok 19.- 25. septembra 2011

Pondelok

Polievky: Kapustová s údeným mäsom, pečivo
Drobková so zeleninou, pečivo
 Sviečková hovädzia pečenka, knedľa
 Morčacie prsia na hrášku so šampiň., ryža, šalát
 Liptovské droby, uhorka
 Šopský šalát, pečivo
 Zemiakový paprikáš, uhorkový šalát
 Rezancový nákyp s tvarohom a jahodami
 Celozrná bageta čínska (šunka, paradajka, ster. uhorky, čínska kapusta, mrkva, čínsky dressing)
 Mliečny balíček

Utorok

Polievky: Hovädzia s peč. haluškami, pečivo
Hrástková, pečivo
 Parmský bravčový rezeň, zem. kaša, šalát
 Kuracie soté na paprike, cestovina
 Restovaná kačacia pečeň, hráš. ryža, cvikla
 Parížsky šalát, pečivo
 Plnené hovädzie mäso, zeleninová obloha
 Plnené lekvárové rožky, kakao
 Bageta Gurmán (lahôdkové kare, ster. uhorky, vajce, maslo, horčica)
 Vyprážené kuracie stehno v cestíčku, pečivo

Streda

Polievky: Šošovicová so zeleninou, pečivo
Kláštorná, pečivo
 Kuracie prsia Andalúzia, ryža, šalát
 Pečený bôčik s plnkou, kapusta, knedľa
 Pizza Hawaii
 Vitamínový šalát s jablkami, pečivo
 Kondičkový tanier
 Zemiakové knedličky s Nutelou, mak. posýpka
 Celozrná bageta Apetito (šunka, ster. uhorky, kapia, pór, čínska kapusta, syr, dressing)
 Ovocný balíček

Štvrtok (sviatok)

Polievka: Sedliacka, pečivo
 Hovädzia roštenka na slanine, zem., uhorka
 Morčacie soté na zelenine, tarhoňa, šalát

Piatok

Polievky: Stupavská zablíjačková, pečivo
Pohronská, pečivo
 Bratislavské bravčové stehno, knedľa
 Cigánske kuracie stehno, ryža, šalát
 Vypráž. brokolica, zem., tatárska omáčka
 Strukovinový šalát miešaný, pečivo
 Cestoviny s brokolicou a smotanovou omáčkou
 Cesnakové osie hniezda
 Bageta s kuracím mäsom (kur. mäso, hláv. šalát, kukurica, kapia, pikantný dressing)
 Mliečny balíček

Sobota

Polievka: Karfiolová, pečivo
 Brav. rezeň s broskyňou a syr., zem., šalát
 Kurac. prsia s horčicou, slov. ryža, šalát

Nedeľa

Polievka: Fazuľková kyslá, pečivo
 Maďarský hovädzí guláš, knedľa
 Sečuánske morčacie prsia, ryža, šalát

Pondelok

Polievky: Zemiaková kyslá s hubami, pečivo
Mrkvová s póróm, pečivo
 Vypráž. mor. rezeň pivársky, zem. kaša, šalát
 Znojenský hovädzí guláš, slov. ryža, šalát
 Baraní guláš, halušky
 Zeleninový šalát s reďkovkou, pečivo
 Špenátov. halušky s tvarohom, Zakysanka
 Moravský koláč, kakao
 Celozrná bageta indická (kur. šunka, ster. uhorky, cerv. kapusta, syr, maslo, horčica, pikantný dressing)
 Ovocný balíček

Utorok

Polievky: Držková, pečivo
Zeleninová domáca, pečivo
 Peč. morčacie stehno, hláv. kapusta, knedľa
 Bravčové mäso na rasci, ryža, šalát
 Rolnícke zemiaky, uhorka
 Ovocný cestovinový šalát s kur. mäsom
 Brav. mäso na kari koreni so zeleninou
 Šišky s Nutelou, kakao
 Bageta šunková so šalátom (šunka, uhorka šal., paprika, paradajky, šalát, konz.)
 Pečené kačacie stehno, pečivo

Streda

Polievky: Šošovicová s kyslou kapustou, pečivo
Špenátová so syrov. haluškami, pečivo
 Hydinové ražniči, zemiaky, šalát
 Podtratranský plnený brav. rezeň, tarhoňa, šalát
 Fľačky s kapustou
 Racio šalát, pečivo
 Hubové rizoto, uhorkový šalát
 Maxi buchta s orech.-višňovou náplňou, vanil. krém
 Bageta s pikantným mäsom (pik. brav. mäso, hláv. šalát, paradajky, paprika, dressing)
 Mliečny balíček

Štvrtok

Polievky: Slepacia s rezancami, pečivo
Sudrica, pečivo
 Pečené kuracie stehno, zel. ryža, kompót
 Hovädzie dusené, kôprová omáčka, knedľa
 Zemiakové placky plnené mäsom
 Švajčiarsky šalát s tofu, pečivo
 Kelový karbonátok, zemiaky, šalát
 Peč. buchty s čučoriedkovým džemom, kakao
 Bageta šampiňónová so šunkou (šunka, šampiň., vajcia, syr, čínska kap., kukurica, dressing)
 Vypráž. brav. rezeň so sezamom, pečivo

Piatok

Polievky: Terchovská, pečivo
Kelová s ryžou, pečivo
 Vyprázaný syr, zemiaky, tatárska omáčka
 Bravčový perkelt, cestovina
 Šošovicový prívarok, volské oko, chlieb
 Šalát s cicerom, pečivo
 Ryba so špenátom a syrom
 Muffiny s čokoládou, kakao
 Bageta moravská (morav. mäso, uhorka šalát., maslo, horčica, syr, kapia, pikantný dressing)
 Ovocný balíček

Sobota

Polievka: Zemiaková gulášová, pečivo
 Pivárske kurac. stehno, kapusta, knedľa
 Prírodný brav. rezeň, ryža, šalát

Nedeľa

Polievka: Prešporská, pečivo
 Brav. krkovička na cesnaku, zem., cvikla
 Sviečková hovädzia pečenka, cestovina

Rady pre gazdinky:

Zavárané huby

Potrebuje: 1 l vody, ¼ l octu, 6 PL kryštálového cukru, 5 tab. letiek sacharínu, 2 PL soli

Ako na to:

Na zaváranie vyberajte len mladé plodnice húb. Vyperte ich v studenej vode a nakrájajte na kocky. Asi 3 min. povarte v slanej vode, sceďte a prepláchnite v studenej vode. Potom vložte do pohára koliesko mrkvu, cibule, 3 guličky čierneho korenia, 1 guličku nového korenia 1 malý bobkový list. Zalejte nálevom a 20 min. sterilizujte pri 100 °C.

Hubový guláš

Potrebuje: huby, paradajkový pretlak, soľ, korenie, červenú papriku, 2 lyžice detskej krupice, zeleninový bujón, cibuľa, petržlenovú vňať

Ako na to: Huby nakrájame a podusíme krátko na vode a cibuľke. Pridáme soľ, korenie a dusíme do polomäka. Potom pridáme bujón a podľa potreby dolievame vodu. Keď sú huby udušené, za stáleho miešania pridáme 2 lyžice detskej krupice, papriku, nakoniec primiešame paradajkový pretlak alebo kečup (podľa chuti). Necháme prevrieť, po odstavení pridáme petržlenovú vňať.

Hubový šalát so zeleninou

Potrebuje: 1/3 huby, 1/3 cibule, 1/3 čerstvej papriky

Ako na to:

Varte 3 min. Sceďte a prepláchnite. Naplňte do pohárov a k základnému nálevu pridajte na 1 liter 1 bobkový list, 15 zrníek čierneho korenia a 5 jalovcov. Sterilizujte 25 min.

Autor: FK	fínske jazero	cestný stavebný stroj	výrobca lyží	ukazovacie zámery	podmieňovacia spojka	náš rázovité kraj	obaly na listiny	český súhlas	retroštyl	osobné zámery	Majstrovstvá Slov. republiky	obyvateľ línie	alkoholický nápoj
ženské meno					Falmin frajer hovoria šľavským náročím					2004 rím. číslicami mama			
T1													
mužské meno					karoséria darovali					nemecká rieka magma			
ľadvina (anat.)				zástupy ľudí hromady, kopy				nem. tel. stanica česká obec			MPZ Rumunská juhoamerická tava		
InterCity			vlastnila plat zoldniera				nočný podnik, bar T2					Loilita (dom.)	plošná miera
Pomôcky: SNYT, LHOŤA, REN	kolajnice (hov.)	kosila am. lovec kožuš. zverí				hydrid draslíka mužské meno (1.10.)			vrch nad Belehradom prístavná hrádza				
niekto					atom po česky prst				chorobné zúfalstvo meno modelky Campbell				
dravé vtáky				stabilná časťica jadra svetlo, žiara					odporovacia spojka strih šiat (zast. česky)				
zmrznutá voda			meno majstra Husa doba života			rascová pálenka meno psa (komisár)				argón (chem.) judejský kráľ			
a podobne (skr.)		hodnota (bank) plet veniec				Chaplinova manželka juhovýchod						Lekárska komora	dvojhláska
T3									T4				
mužské meno					415 v Ríme				Odyseova vlasť				

Vyriešenú tajničku posielajte do redakcie do desať dní od vydania tohto čísla Podbrezovana.

Znenie tajničky z krížovky číslo 16: „Zloba býva vtípná, to ale neznamená, že je inteligentná.“ Výherca Miroslav Mižič z Ppam, si cenu, venovanú riaditeľkou ŽP Šport, a.s., Ing. S. Mázikovou môže prevziať v redakcii novin.

Odišli do dôchodku

V auguste odišli do predčasného dôchodku
Katarína DONOVALOVÁ, Ľuba VETRÁKOVÁ.

V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová im ďakujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov želáme len slnečné dni.

Pozývame vás

Už len do 18. septembra máte možnosť vidieť výstavu ŽIVOT NA BREHOCH HRONA, ktorá je inštalovaná v priestoroch Meštianskeho domu Horehronského múzea v Brezne. Nevynechajte príležitosť oboznámiť sa s dielami autorov a členov fotoklubu Granus – Pavla Maškaru, Petra Halmosa, Dušana Seiferta, Petra Berčíka, Jána Weissa, Martina Masteláka, Petra Valenta, Ferdinanda Hrablaya, Milana Kováčika, Viktórie Filipkovej, Anny Nociarovej, Ivety Kardhordovej, Štefana Vozára, Aleny Sojkovej, Martina Sojku, Jozefa Šlucha a Pavla Valenta nielen v interiéri, ale aj prostredníctvom exteriérovej výstavy, umiestnenej na Námestí M. R. Štefánika v Brezne. (vk)

Podakovanie

Ďakujeme všetkým záchraným zložkám, ktoré nám pomáhali pri záchrane života nášho syna **Michala ŠPERKU z Hornej Lehoty.** Taktiež ďakujeme Pohrebníctvu Milana Halušku za profesionálny a citlivý prístup, Nadácii Železiarní Podbrezová, Obecnému úradu v Hornej Lehote a všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí sa s ním prišli rozlúčiť a odprevadiť ho, na jeho poslednej ceste. Všetkým ďakujeme za prejavy sústrasti a kvetinové dary. Rodina Šperková



Inzertná služba

Kde: Lopej
Kontakt: 0903828516
Cena: 1 ks 0,35 €
Suché: 100 g 0,70 €



Spomienky

Dňa 20. septembra si pripomenieme dva roky odvedy, ako nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, zať, brat, švager a spolupracovník **Vladimír KÁMEN z Brezna.** S láskou a úctou spomínajú manželka a synovia



„Bolestou unavený tíško si zaspal, zanechal si všetkých, ktorých si mal rád. Spi sladko, snívaj svoj večný sen, v spomienkach sme pri tebe každý deň.“

Dňa 28. augusta sme si pripomenuli siedme výročie úmrtia nášho manžela, otca a starého otca

Jaroslava DANIELIČA z Hornej Lehoty.



S láskou a úctou spomínajú manželka Naďa, synovia Jaroslav, Marián, dcérka Danka s priateľom Františkom, vnuci Jarko, Filipko, Ferko, Jakubko, sestry, ostatná rodina a známi

„S tichou spomienkou k tvojmu hrobu chodíme, pri plameňoch sviečky sa za teba modlime. Osud ti nedoprial s nami dlhšie byť, ale v našich srdciach budeš navždy žiť.“

Dňa 17. septembra si pripomenieme desať rokov odvedy, čo nás opustil náš drahý

Helmut GROSS z Brezna.

S bolesťou v srdci spomína manželka, synovia a vnúčatá



Dňa 31. augusta sme si pripomenuli prvé výročie od úmrtia nášho drahého manžela, otca a starého otca **Jána VETRÁKA z Osrblia.** S láskou spomínajú manželka Ľubka a synovia Peter, Ivan, Ján s rodinami a ostatná rodina



Desiateho septembra uplynú tri roky odvedy, ako sme sa navždy rozlúčili s našou milovanou manželkou, mamou, starou mamou a dlhoročnou spolupracovníčkou

Silviou TOMČIKOVOU z Brezna.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku. Manžel, deti s rodinami a kolektív odboru infomedií a propagácie



„Kto ho poznal, spomenie si, kto ho mal rád, nezabudne. Žiješ v srdciach tých, ktorí ťa milovali.“

Dňa 29. septembra si pripomenieme prvé výročie úmrtia nášho drahého zosnulého

Ivana ČIŽOVIČA z Valaskej.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S láskou spomína manželka a dcéry s rodinami



pracovné jubileá

45 - ročné

Drahomír HRBÁŇ

40 - ročné

Anna BELKOVÁ
Ján DEMETER
Mariana FORMÁNEKOVÁ
Pavel GAJDOŠÍK
Peter GREGOR
Ján HÚSKA
Peter KNAPČOK
Ján KŇAZÍK
Štefan KOCMEL
Peter KOMORA
Stanislav KOSTŮR
Ján KOVAŘOVIC
Vladimír KVAČKAJ
Peter MACUĽA
Milan MAGÁŇ
Jaroslav MILAN
Jaroslav PARDUPA
Michal PETERAJ
Anton PREČUCH
Ľubomír RAFAY
Daniel VEVERKA

35 - ročné

Ján BERÁK
Ján ČERVIENKA
Anton ČIŽMÁR
Ludovít LACUŠKA
Miroslav LANG
Jozef MARCINKO
Júlia MATOŠOVÁ
Pavol MIKLOŠ
Jozef OLOŠTIAK
Kamil RÁDL
Drahošlav TRAJTEL'
Ľubomír TURŇA
Marián ZLATOHLAVÝ

30 - ročné

Dušan BELKO
Stanislav BELKO
František BUBELÍNÝ
Ing. Ľubomír DOLINSKÝ
Martin FILLO
Ján GIERTLI
Renáta GIERTLOVÁ
Jozef HLÁŠNIK
Jozef KÁN
Kazimír KOKAVEC

Blahoželáme jubilantom

V septembri si pripomínajú:

Peter LALÍK
Ľubomír LOPEJSKÝ
Vladimír LUPTÁK
Miroslav MAKOVNÍK
František MEDVEĎ
Peter MEDVEĎ
Slavomír PANČÍK
Milan REHULA
Ivan STEHLÍK
Martin ŠARIK
Ondrej ŠVANTNER
Pavel ŠVANTNER
Milan TALIAN
Stanislav TALIAN
Miroslav TURŇA
Ján VETRÁK

25 - ročné

Ivan BALCO

Tibor ĎURČO
Ľubica FABRICIUSOVÁ
Marián GLEMBÁ
Ľubomír GREGOR
Soňa HAVRANOVÁ
Ivan JAGERČÍK
Ján KLEIN
Martin KOĽAJ
Erik KRAJČI
Miloš KRAJČI
Mária KUČERÁKOVÁ
Peter KÚR
Marek LUCIAK
Ing. Janka MURÁNSKA
Juraj PAULOVÍČ
Milan RUSNÁK
Svetozár SCHNEIDGEN
Jozef SCHÖN
Ivan STRIGÁČ
Pavol STRUHÁR
Jozef ŠUCHAŇ
Dušan ŠVANTNER
Miroslav VARL
Peter VRÁNSKY

20 - ročné

Ing. Zdeno KOŠIČIAR
Ing. Jozef MICHÁLIK

životné jubileá
Milan BALDOVSKÝ
Ján BERÁK
Rudolf BERČEK
Ľubomír BETKA
Tatiana MEDVEĎOVÁ
Michal BOHÁČIK
Miroslav BUKOVEC
Milan DOBRÍK
Magdaléna KLESKEŇOVÁ
Libuša KOVAŘOVICOVÁ
Marian KVAČKAJ
Martin PAČESA
Svetozár TRAJTEL'
Milan ENGLER
Tibor FILIP
Pavel GONDEK
Anton KNOŠKO
Ján LEITNER
Martin PETRO
Ing. František ŠTULAJTER

Päť rekordov Zavarku

Podbrezovskí kolkári v príprave na novú sezónu sa 26. a 27. augusta zúčastnili turnaja štyroch družstiev v nemeckom Schönebecku. Skončili v ňom na druhom mieste za nemeckým majstrom SKV Zerbst. V semifinálovom zápase vytvorili hráči Podbrezovej nový rekord kolkárne s hodnotou 3721 bodov a zvíťazili 8:0. Rekord kolkárne vytvoril Vilmoš Zavarko (685 bodov). Finálový zápas proti Zerbstu však naši hráči prehrali (2:6) rozdielom 16 bodov a skončili druhí. Výsledky hráčov KO ŽP Šport - vo finále: Tomka 609, Čech 583, Zavarko 621, Foltín 567, Čalič 613, Kuna 573, v semifinále: Tomka 601, Čech 617, Zavarko 685, Kyselica 590, Foltín striedaný Vadovičom 594, Čalič striedaný Pašiakom 634 bodov.



Vilmoš Zavarko na turnaji v Nemecku

bra uskutočnilo štvorstretutie podbrezovských družstiev A a B s družstvami Pobodimu a domácej Modranky. Naše áčko zvíťazilo, keď v jednotlivcoch ako prvý re-

kord kolkárne prekonal Ivan Čech (654) a následne ho zlepšil Vilmoš Zavarko (667). Výborne sa predviedol dostanelec Tomáš Dziad, dosiahol svoje maximum na vonkajších dráhach (583). A družstvo v tomto poslednom prípravnom turnaji prekonal rekord kolkárne. Výkony hráčov KO ŽP Šport - A družstvo: Tomka 611, Čech 654, Vadovič 590, Zavarko 667, Kyselica 556, Kuna 566, B družstvo: Šibal 568, Dziad 583, Dilský 575, Pašiak 589, Figura 536, Kürty 541.

Poradie:

1. ŽP Šport A (3644)
2. ŽP Šport B (3392)
3. ŠK Modranka (3290)
4. KK Pobedim (3141)

Vilmoš Zavarko potvrdzuje skvelú formu pred začiatkom extraligových súťaží. V priebehu 12 dní vytvoril päť nových rekordov kolkárni. Svoju sériu začal rekordom v kolkárni v srbskom Bečeji (704),



Foto: Igor Roháč

Reprezentačný tím KO ŽP Šport – horný rad zľava M. Ponjavič – tréner, P. Kühnel – manažér, V. Zavarko, B. Vadovič, R. Foltín, J. Čalič, J. Kriváň – prezident ŽP Šport, a.s., spodný rad zľava P. Bukovec – masér, M. Tomka, O. Kyselica, T. Pašiak, I. Čech.

o dva dni neskôr vytvoril nový rekord vo Vrútkach (688), o ďalšie tri dni zlepšil rekord kolkárne v nemeckom Schönebecku (685) a po nasledujúcich piatich dňoch

v prípravnom stretnutí v Sučanoch dosiahol rekord (665). Skvelú sériu ukončil o ďalšie dva dni rekordom kolkárne v Modranke (667).

(kys)

V Modranke sa 3. septem-

Z majstrovstiev Európy



V rakúskom Grazi sa 16. - 19. augusta konali Majstrovstvá Európy mládeže v MTB, v ktorých malo zastúpenie dvadsať krajín. Medzi 240 pretekármi boli aj štyria reprezentanti Cyklistického klubu ŽP Šport, a.s. - Pavol Kviatok, Ivan Schwarzbacher, Šimon Vozár a Tereza Medvedová, ktorí sa nevyhli pádom a ani defektom. Najlepšie sa dарило Tereze Medvedovej, v disciplíne cross country obsadila 15. miesto a 27. prešiel cieľom Šimon Vozár, v štafete boli na 17. mieste.

Medzinárodné cestné preteky Cena Slovenska sa uskutočnili 28. augusta v Žiline, kde starší žiak Pavol Kviatok bol 3., 6. skončil Marcel Havetta, 11. Daniel Mihalíčka kadetka Medvedová obsadila 13. miesto.

(PM)

* futbal * futbal * futbal * futbal *

Michalovce-ŽP 3:0

V siedmom kole druhej ligy družstvo mužov hralo pred zaplnenými tribúnami Michaloviec. Spočiatku opatrný zápas sa zmenil na víťazstvo domácich, ktorí už v prvej polhodine po Hottekovom premenenom pokutovom kope vyhrávali (1:0). Zemplín bol pri chuti a v závere polčasu pohrozil Kovaľ, ktorého gólovú šancu zmaril zákrok Palidera. Domáci pokračovali v aktívnej hre aj v druhom polčase a v 64. min. pridal druhý gól do našej brány Serečin. Do tretice, po veľkej chybe nášho brankára, v 85. minúte skóroval Wasssem.

...

Športová šťastena opustila tento víkend aj naše mládežnícke

futbalové tímy. Prvoligoví dorastenci v 6. kole najvyššej súťaže vycestovali do Žiliny. Naša U-19 súperovi v prvom polčase odolávala, avšak po polčasovej remíze 1:1 nakoniec podľahla súperovi 3:1. V druhom zápase mladších dorastencov (U-17), po inkasovaných 3 rýchlych góloch v závere polčasu a nevydarenom vstupe do druhého polčasu, domáci hráči zdolali vysoko 8:0. Na žilinskom trávniku bojovali aj naši prvoligoví žiaci, z ktorých U-14 prehrala 6:0 a U-15 remizovala 3:3.

Dorastenci podbrezovských B - tímov hrali 4. septembra na domácej pôde s Martinom. Starší - druholigoví dorastenci podľahli 1:4 a mladší prehrali 0:1.

vk



Július Gombala - osemnásťročný Banskobystrčan pôsobil desať rokov v mládežníckych kategóriách Dukly Banská Bystrica, odkiaľ ako pätnásťročný odišiel do anglického Birminghamu F.C., kde absolvoval tri roky birminghamskú futbalovú akadémiu s ďalším Slovákom Jakubom Hroncom. Jeho návrat na Slovensko je spojený s druholigovým tímom Futbalového oddielu ŽP Šport, a.s., v ktorom posilní útok v súčasnosti zoslabnutej podbrezovskej ofenzívy (po zraneniach Podia a Tubonemiho).



POZVÁNKA

NA FUTBALOVÉ ŠTADIÓNY

na II. ligu mužov:

FO ŽP Šport - MFK Ružomberok B

10. septembra o 15.30 hod. na FŠ v Podbrezovej

na I. ligu dorastu

FO ŽP Šport - FK Senica

10. septembra o 11. a 13.15 hod. na FŠ v Breznej

NA KOLKÁRSKE DRÁHY DO DOMU ŠPORTU ŽP

na I. ligové zápasy

KK Rimavská Sobota - KO ŽP Šport C

10. septembra o 14. hod.

KO ŽP Šport C - FTC Fiľakovo B

18. septembra o 10. hod.

na Extraligu mužov

KO ŽP Šport A - KO ŽP Šport B

10. septembra o 12.30 hod.

KO ŽP Šport A - SKK Trstená A

17. septembra o 12.30 hod.

KO ŽP Šport B - Inter Bratislava B

17. septembra 15. hod.

na Extraligu žien

Tatran Sučany - KO ŽP Šport

10. septembra o 15. hod.

KO ŽP Šport - Družba Piešťany

17. septembra o 10. hod.

na

1. dorastenecký turnaj skupiny východ

11. septembra o 10. hod.



Tri tituly majstrov SR

Vo Vyhniach sa konalo 3. a 4. kolo Viessmann pohár

v letnom biatlone, nedeľňajšie vytrvalostné preteky boli Majstrovstvami Slovenskej republiky v letnom biatlone.

Členovia Oddielu bežeckého lyžovania a biatlonu ŽP Šport, a.s., v nich obsadili:

- **rýchlostných pretekoch** 27. augusta v kategóriách - ml. dorastenci 1. Ondrej Kosztoľányi, 7. Martin Kupec a 13. Peter Seifert, st. dorastenci: 8. Rudolf Michalovský, st. dorastenky: 4. Katarína Kupcová, juniory: 3. Jakub Fendek, juniorky: 3. Jana Pastúchová, ženy 22-30 r.: 3. Vladimíra Točeková, 5. Eva Lehotská, ženy 31 r. a staršie: 3. Dana Bartalská-Niňajová a 4. Viera Kubacká, muži 46 r. a starší: 1. Marian Kazár. V žiackych kategóriách 10-11 ročných: 13. Viktor Papaj, 14. Zuzana Longauerová, 12-13 ročných: 7. Martin Gánovský, 11. Dušan Peťko, 1. Karin Kazárová, 2. Andrea Harčáriková, 14-15 ročných: 4. Martin Brezina, 4. Andrej Harčárik, 14. Tomáš Longauer, 10. Hana Lešťanová.

- **vo vytrvalostných pretekoch** M SR 28. augusta v kategóriách - ml. dorastenci: zvíťazil a titul majstra SR vo vytrvalostných pretekoch si vybojoval Ondrej Kosztoľányi, 8. bol Martin Kupec, 9. Peter Seifert, st. dorastenci a dorastenky: 7. Rudolf Michalovský, 5. Katarína Kupcová, juniory a juniorky: 3. Jakub Fendek, 4. Jana Pastúchová, ženy 22-30 ročné: 2. Vladimíra Točeková, ženy 31 ročné a staršie: 3. Viera Kubacká, 4. Dana Bartalská-Niňajová, muži 46 roční a starší: 4. Marian Kazár. V žiackych kategóriách 10-11 ročných: zvíťazil a titul majstra SR vo VP si vybojoval Viktor Papaj, 5. Zuzana Longauerová, 12-13 ročných: 3. Martin Gánovský, 7. Dušan Peťko, víťazkou a držiteľkou titulu majsterky SR vo VP sa stala Andrea Harčáriková, 10. bola Karin Kazárová, 14-15 ročných: 4. Martin Brezina, 11. Tomáš Longauer, 12. Andrej Harčárik, 9. Hana Lešťanová.

Biatlonový areál vo Vyhniach bol 1. septembra dejiskom 15. ročníka Veľkej ceny Remesla v letnom biatlone pre vypísané kategórie. Zúčastnili sa ho pretekári z Českej republiky z Klubu biat-

lonu Prostejov. V pretekoch s hromadným štartom naši pretekári obsadili v kategóriách - ženy 22-r. a staršie: 1. Vladimíra Točeková, 4. Dana Bartalská-Niňajová, muži 36 r. a starší: 5. Marian Kazár, žiaci 10-12 r.: 1. Dušan Peťko, 2. Martin Gánovský, 12. Viktor Papaj, žiaci 13-15 r.: 1. Martin Brezina, 6. Andrej Harčárik, 7. Tomáš Longauer, žiačky 10-12 r.: 1. Andrea Harčáriková, 4. Zuzana Longauerová. V pretekoch dvojčlenných štafiet, každý člen bežal dva úseky (takzvané americké štafety), skončili v kategóriách - ženy 22 r. a staršie: 1. Vladimíra Točeková s Dagmarou Mondlovou z UMB B. Bystrica, 2. Dana Bartalská-Niňajová so Soňou Krnáčovou z Vyhni, žiaci 10-12 r.: 1. Martin Gánovský s Dušanom Peťkom, 5. Viktor Papaj s Dominikom Halvonikom z Vyhni, žiačky 10-12 r.: 3. Zuzana Longauerová s Laurou Trubanovou z Vyhni, žiačky 13-15 r.: 6. Anna Lešťanová s Viktoriou Belkovou z Čierneho Balugu a 7. Andrea Harčáriková s Karolínou Krnáčovou z Vyhni 7.m.

(mk)